
Sintesi risposte GENITORI 
DOMANDE Grado di soddisfazione % 

La scuola accoglie positivamente tutti gli alunni e le 
famiglie 

Molto 29 
Abbastanza 54 
Poco 14 
Pochissimo 2 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

La scuola stimola la partecipazione delle famiglie alle 
sue iniziative 

Molto 16 
Abbastanza 38 
Poco 27 
Pochissimo 18 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

La scuola realizza efficacemente l'inclusione degli 
alunni con disabilità e con bisogni educati speciali 

Molto 27 
Abbastanza 48 
Poco 8 
Pochissimo 6 
Ho bisogno di maggiori informazioni 11 

 

La scuola cura lo sviluppo delle potenzialità degli 
alunni più  brillanti 

Molto 14 
Abbastanza 56 
Poco 18 
Pochissimo 6 
Ho bisogno di maggiori informazioni 6 

 

La scuola interviene in modo efficace in caso di 
problematiche inerenti agi alunni 

Molto 19 
Abbastanza 40 
Poco 28 
Pochissimo 9 
Ho bisogno di maggiori informazioni 4 

 

L'insegnamento è progettato tenendo presenti le 
capacità di apprendimento di tutti gli alunni 

Molto 28 
Abbastanza 41 
Poco 18 
Pochissimo 8 
Ho bisogno di maggiori informazioni 5 

 

Le proposte didattiche sono flessibili e si adeguano 
alle reali esigenze della classe 

Molto 20 
Abbastanza 58 
Poco 12 
Pochissimo 7 
Ho bisogno di maggiori informazioni 3 

 

I docenti si impegnano affinché la scuola sia un luogo 
in cui si viene volentieri 

Molto 34 
Abbastanza 45 
Poco 11 
Pochissimo 10 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

I docenti sono attenti agli aspetti emozionali, oltre che 
a quelli cognitivi 

Molto 38 
Abbastanza 39 
Poco 13 
Pochissimo 10 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 



Sintesi risposte GENITORI 
DOMANDE Grado di soddisfazione % 

I docenti di sostegno aiutano gli alunni in difficoltà 

Molto 39 
Abbastanza 39 
Poco 8 
Pochissimo 5 
Ho bisogno di maggiori informazioni 9 

 

Il personale di questa scuola incoraggia tutti gli alunni 
a dare il meglio di sé 

Molto 27 
Abbastanza 51 
Poco 14 
Pochissimo 8 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

Le attività proposte coinvolgono attivamente tutti gli 
alunni. 

Molto 28 
Abbastanza 67 
Poco 5 
Pochissimo / 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

Gli alunni frequenta con piacere questa scuola 

Molto 39 
Abbastanza 47 
Poco 10 
Pochissimo 4 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

L’alunno di solito capisce che cosa deve fare quando ci 
sono dei compiti a casa 

Molto 45 
Abbastanza 40 
Poco 2 
Pochissimo 6 
Ho bisogno di maggiori informazioni 7 

 

L’alunno sa di poter contare sulla disponibilità dei 
docenti per le sue esigenze 

Molto 40 
Abbastanza 43 
Poco 12 
Pochissimo 5 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

Stando in questa scuola l’alunno impara ciò che 
significa democrazia e l'importanza della cura e del 

rispetto per l'ambiente 

Molto 27 
Abbastanza 55 
Poco 14 
Pochissimo 3 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

La scuola ha permesso agli alunni di intrecciare 
positivi rapporti di amicizia 

Molto 45 
Abbastanza 41 
Poco 12 
Pochissimo 2 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

La scuola tiene ben informati i genitori sui progressi 
dell’alunno 

Molto 32 
Abbastanza 52 
Poco 9 
Pochissimo 7 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

 



Sintesi risposte GENITORI 
DOMANDE Grado di soddisfazione % 

La scuola affronta in modo tempestivo con i  genitori i 
problemi prima che diventino rilevanti 

Molto 29 
Abbastanza 42 
Poco 20 
Pochissimo 6 
Ho bisogno di maggiori informazioni 3 

 

In generale si condividono le valutazioni dei docenti 

Molto 29 
Abbastanza 55 
Poco 9 
Pochissimo 5 
Ho bisogno di maggiori informazioni 2 

 

L'organizzazione degli incontri scuola-famiglia e dei 
colloqui con i docenti è adeguata. 

Molto 28 
Abbastanza 42 
Poco 19 
Pochissimo 10 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 
 

 

Le comunicazioni ai genitori da parte della scuola 
(orari, regole, avvisi ecc.), anche attraverso il sito 

dell'Istituto, sono efficaci 

Molto 39 
Abbastanza 49 
Poco 8 
Pochissimo 4 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

Le comunicazioni e le informazioni che ricevo dalla 
Scuola sono chiare e comprensibili 

Molto 41 
Abbastanza 51 
Poco 4 
Pochissimo 4 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

I genitori consultano costantemente il registro 
elettronico per seguire l’andamento didattico-

disciplinare del/della proprio/a figlio/a 

Molto 53 
Abbastanza 34 
Poco 9 
Pochissimo 3 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

I genitori seguono l'andamento didattico e disciplinare 
dei loro figli attraverso eventuali feedback trasmessi 
dalle maestre sui quaderni e/o libri di testo.(solo.per.la.

scuola.primaria) 

Molto 45 
Abbastanza 35 
Poco 7 
Pochissimo 6 
Ho bisogno di maggiori informazioni 7 

 

Si consulta costantemente il sito web della scuola per 
conoscere novità̀ e comunicazioni. 

Molto 22 
Abbastanza 45 
Poco 23 
Pochissimo 10 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

Comunicazione efficace con il Dirigente scolastico 

Molto 17 
Abbastanza 35 
Poco 20 
Pochissimo 23 
Ho bisogno di maggiori informazioni 5 

 

 



Sintesi risposte GENITORI 
DOMANDE Grado di soddisfazione % 

Comunicazione efficace con gli Uffici di segreteria 

Molto 24 
Abbastanza 50 
Poco 18 
Pochissimo 6 
Ho bisogno di maggiori informazioni 2 

 

Il servizio al pubblico offerto dalla segreteria e il suo 
orario di apertura sono sufficienti alle esigenze 

dell’utenza. 

Molto 21 
Abbastanza 48 
Poco 24 
Pochissimo 6 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

Il funzionamento della scuola è adeguato 

Molto 19 
Abbastanza 51 
Poco 22 
Pochissimo 8 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 
 

 

I servizi e le attrezzature esistenti nella scuola sono 
adeguati. 

Molto 13 
Abbastanza 37 
Poco 32 
Pochissimo 18 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

Il servizio di vigilanza e di pulizie garantisce il buon 
funzionamento di questa scuola. 

Molto 12 
Abbastanza 41 
Poco 25 
Pochissimo 19 
Ho bisogno di maggiori informazioni 3 

 

Complessivamente l’organizzazione della Scuola è 
rispondente alle esigenze delle famiglie 

Molto 19 
Abbastanza 52 
Poco 20 
Pochissimo 8 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

Si consiglierebbe questa scuola ad altri genitori 

Molto 27 
Abbastanza 40 
Poco 22 
Pochissimo 9 
Ho bisogno di maggiori informazioni 2 

 

 

REPORT RELATIVO ALLE RISPOSTE APERTE  
Le tre cose che piacciono di più Le tre cose che non piacciono Proposte 
Al 36% dei partecipanti 
piacciono i docenti  

Il 21% non apprezza la struttura e 
gli edifici troppo vecchi 

Il 6% propone di rimodernare le 
strutture di tutti i plessi  

Il 10% gradisce la vicinanza alla 
propria abitazione. 

Il 15% non apprezza i servizi 
igienici, che non sempre sono 
puliti, e la pulizia in generale.  

 

L’11% apprezza la biblioteca, i 
progetti e i laboratori.   
 

 
 
 

 

 


